Guidance document 10

	    Multiply and divide complex numbers in polar form.

	กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์
	 สาระที่  1  จำนวนและการดำเนินการ
	วิชา ค32202 คณิตศาสตร์เพิ่มเติม2
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5

	Learning outcomes Write a complex number in polar form, and solving complex problems in a polar form

	Intended destination   Find the product and quotient of the complex in a polar form

	Instructor.   Mrs. Malaiporn  uasuwan


Name ……………………………………………………..………… Class. …………………..…No……………………

1. Multiplication of complex number in polar form.
กำหนดให้ z1 และ z2 เป็นจำนวนเชิงซ้อนในรูปเชิงขั้วซึ่ง z1 = r1(cos(1+isin(1) และ z2 = r2(cos(2+isin(2)  

ผลคูณของ z1 และ z2 เขียนแทนด้วย z1z2
ซึ่ง z1z2 = r1r2[cos((1+(2)+isin((1+(2)]

ที่มา z1z2 =[r1(cos(1+isin(1)][r2(cos(2+isin(2)]

             = r1r2[(cos(1cos(2)+(cos(1isin(2)+  (isin(1 cos(2)+(i2sin(1sin(2) ]                                                       

             = r1r2[(cos(1cos(2)+(cos(1isin(2)+  (isin(1 cos(2)-(sin(1sin(2) ]

             = r1r2[(cos(1cos(2 - sin(1sin(2)+(cos(1sin(2+  sin(1 cos(2) i ]

       z1z2 = r1r2[cos((1+(2)+isin((1+(2)]

  2.  Multiplication of complex number in polar form  for  n  numbers
ให้           z1 = r1(cos(1+isin(1)

               z2 = r2   (cos(2+ isin(2)

       
  (    (        (          (
                zn=  rn   (cos(n+ isin(n)

z1 (z2 (z3  (((zn=r1r2r3…rn[cos((1+(2+…+(n)+isin((1+(2+…+(n)]
Dividing complex number in polar form
กำหนดให้  z
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เป็นจำนวนเชิงซ้อนในรูปเชิงขั้วซึ่ง
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Example 1 Find the product of a complex number in polar form and then write the answer in the form a + bi.

z1 = 4(cos
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z2 = 3(cos
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Example 2   Make  a successful then write the answer in the form a + bi.
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solution 
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แบบฝึกทักษะเพิ่มเติม

1. จงหาผลคูณของจำนวนเชิงซ้อนในรูปเชิงขั้ว                          
     ต่อไปนี้แล้วเขียนคำตอบใน a+bi                                            

1) z1=3(cos15(+isin15()   z2=2(cos75(+isin75()
 

2)z1=4(cos40(+isin70()   z2=15(cos20(+isin20()                  

3)z1=6(cos25(+isin25()   z2=3(cos290(+isin290()
 

2.จงหาผลคูณของจำนวนเชิงซ้อนต่อไปนี้ในรูปเชิงขั้ว
1) z1=i-1 , z2=1-i

2) 2) z1=i , z2=4+4i

3) z1=-2+2
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i , z2=3-3
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3. จงหาผลหารของจำนวนเชิงซ้อน 
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4.  
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6. จงหาผลหารของจำนวนเชิงซ้อน  
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เฉลยเอกสารหมายเลข 10

ตัวอย่างที่ 1
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ตัวอย่างที่ 2
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เฉลยแบบฝึกหัดจากเอกสารหมายเลข 10
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 2.   1) 2( cis 4500) = 2i
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6. 1) 2(cis 3150)  , 
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(cis1200) , 4 (cis 600)  ตอบ  
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